

“文学进军”擂台
征文 第八季

别辜负那深沉的爱

陈少娜



忙里偷闲,我抽空回家了,妈妈高兴的情绪表现得很明显,她做了各种小吃,献宝似地问我:“吃不吃这个,吃不吃那个?”

这段时间在减肥,于是我摇摇头拒绝,妈妈没有放弃,继续不厌其烦地询问,我的火气一下子就上来了,于是提高了音量:“都说了不吃!我不止说一遍了,你烦不烦?”

妈妈明显愣了一下,那落寞的样子如一盆冷水,把我的火气一下子浇灭了。

让我更愧疚的是,爸爸告诉我,前几天妈妈的手被刀片划了一道深深的口子,做小吃需要和面,她是忍着痛做完的。

我的心里百感交集,在外人眼里,我是一个性格好、非常温柔的女孩,但是在父母面前,我却肆无忌惮地乱发脾气,以至于让渐渐年老的父母,开始在我面前变得小心翼翼。

为人父母都很敏感,你呈现在脸上的烦躁情绪,落入他们眼里,就转化为心疼。他们不舍得让你被负面情绪包围,所以他们选择了自责,把过错都揽在自己身上,自责之后就会在你面前变得更加谨言慎行,样子让人极度心疼。

小时候我们总会许下伟大的愿望:长大后一定要好好孝顺父母,让他们住上最漂亮的房子,带他们去吃遍全天下的美食,带他们坐最酷的跑车,满世界去兜风。可是长大后,我们却连对父母耐心一点都做不到。

其实父母老去之后,对吃穿用度的需求并不大,他们更需要的是子女耐心的陪伴。父母的爱不求回报,心甘情愿,为人子女唯一能做的,就是对他们再耐心一点,让他们慢慢跟上这个时代。

朋友晓燕曾经带母亲出去旅游,工作狂的她总是舍不得放下工作,在旅途中时常表现得漫不经心。母亲多问一句关于行程的安排,她都会显得很不耐

烦。有一次她干脆留在酒店,和下属在电话里沟通工作,让母亲自己去附近的景点逛。

直到傍晚时分,母亲还没回来,晓燕这才慌了,立马出门去寻找。而此时,母亲正站在马路边,仔细地向路人打听回酒店的路。

晓燕质问母亲为什么不直接打电话给她,母亲低声地说了一句:“我怕给你添麻烦。”

晓燕鼻头一酸,差点落泪,原来长大后,母亲变得如此卑微。

我们拼命工作是为了什么?不过是为了多赚一点钱,让父母过上更好的生活,而我们经常做的事情却是甩脸子给父母看,让他们心寒,让他们变得小心翼翼,不敢在自己的亲生子女面前多说什么话。

时间的流逝总是让人猝不及防,父母的老去可能仅仅在一瞬间。曾经强势、说一不二的父母,现在遇到各种大小事情都会找你商量,可是不成熟的我们,却嫌弃他们的啰嗦,厌倦他们的烦人。

年轻时的我们不懂事,那些伤害父母的话张口就来,造就出了在子女面前变得小心翼翼的父母。

在父母的世界里,你的事情很重要,而他们觉得自己的事情一点也不重要。父母是世界上最爱我们的人,小时候他们教会我们穿衣吃饭,教会我们做人的道理,润物细无声的爱一路陪伴着我们。

成为父母之前,他们的愿望很多,他们的世界很大,而成为父母之后,他们最大的愿望就是孩子能健康平安地成长。我多么希望,老去的父母可以理直气壮地对子女提要求,就像小时候我们心安理得地索取爱一样。

别用你的坏情绪将父母拒之千里之外,保持好心情,父母也会被你感染,心情跟着好起来。让我们用最深沉的爱,用足够的耐心,好好陪伴父母。

来老家亲戚送给她的绿豆,熬制去暑降温的绿豆茶。每天熬好满满一大桶,送进车间,晾凉给工人们喝。老妈说,天太热了,只有照顾好身体,才能把工作做好。

在老妈的打理下,厂里的厨房变得干净整洁,伙食也变得丰富多彩。说实话,老妈做的饭菜并不是十分精致,可每一顿饭里满满都是爱的味道。年轻人见了老妈都亲热地叫她“王大妈”。老妈也把他们当成自己的孩子来疼爱。一个集体相处得就像大家庭,和谐温馨。

当然,老妈有时候也会累,我们劝她,不行就别干了。老妈说:“人不可一日无事,老歇着会把身体歇出病来。再说,一个人在家不也得做饭吃?”在厂里热热闹闹过日子,老妈高兴。

说也奇怪,自从老妈开始工作,精神状态一天比一天好,多年的头疼头晕也在不知不觉中痊愈。老妈每天都精神饱满,变着花样为工人们做饭,就连厂长也为老妈竖起了大拇指。

老妈在自己的工作岗位上辛苦劳碌着,收获了无数快乐和健康。老妈说:“谁说老年人无所事事,只能吃喝等死,我们也可以在社会上做一些力所能及的事!”

莫道桑榆晚,为霞尚满天。就这样,七十岁的老妈将寻常日子过出了年轻人的精气神!她用自己的亲身经历告诉人们,老年人也可以活得快乐又精彩,也可以活出自己的价值!

老妈的晚年生活

军霞



自从家里最小的孙子被老妈带大了幼儿园后,忙碌了一辈子的老妈彻底空闲了下来。闲下来的老妈精神萎靡,浑身不舒服,于是在别人的推荐下应聘到附近一个鞋厂做起了“大厨”。

鞋厂规模不大,只有十几个工人。大锅饭好做,不需要做啥复杂的菜式,家常便饭就行。蔬菜、蒸馍和面条市场上都有卖的,只是得自己天天去买。

每天早上,老妈早就起了床,骑上小三轮车到菜市场买回一整天所需的食材。蔬菜,老妈捡最新鲜的买;蒸馍,老妈挑口感好的要。由于需要的量大,老妈还精打细算着,让有限的钱发挥最大的作用。

回到厂里,老妈不敢耽搁就开始择菜做饭。在老妈的忙碌下,厨房里叮叮当当,锅碗瓢盆奏响了早餐的前奏曲。不大一会儿工夫,简单的饭菜就出了锅,饭菜香味从厨房飘向工人的味蕾。工人们迅速起床吃早饭,精神饱满地上班。

老妈做的菜式不多,吃来吃去就那几样。单调的饭菜吃久了,工人饭量开始下降。锅里的剩饭和倒掉的饭菜越来越多,老妈看在眼里,急在心上。于是,老妈开始想办法改善伙食。自家院子里种的有南瓜,老妈就摘了两个做成香喷喷的南瓜包子。看着一笼刚出锅的包子几分钟就见了底,老妈露出了舒心的笑容。

炎炎夏日,人们容易上火。老妈带

枕边书

邓荣河

闲眠无事,我有夜读的习惯。睡觉前,总爱在枕边放上一本书。既有小说、散文、诗歌类文学性极强的著作,也不乏休闲科普类快餐式的杂志。在我看来,枕边的书是书,但又不仅仅是书。

枕边的书是梦,一个个活着的梦。那些梦儿长着一对对翅膀,总爱在床头案边缓缓地扑棱起一阵阵轻盈。于是,枕边的人儿纵使不能飘飘欲仙,最起码可以填补寂寞夜晚的虚空。我年少时曾经不止一次做过武侠梦,如今我已进入知命之年,金庸的著作开始帮我圆梦。徜徉在字里行间,我也是一位驰骋江湖的英雄。

枕边的书是风,一股股流动着的风。那些风,既有浓浓的诗意,也不乏激动人心的激情,纵使耳根子再硬的主儿,也会在不知不觉间为之所染,为之所动。从那一缕缕的清风中,我攫取人间的大爱,我感受人间的冷暖。面对复杂的人生,我有过抱怨,有过不平,但经过那些文字风的轻轻抚慰,一颗躁动的心慢慢回归平静。于是,我终于彻悟——平淡,何尝不是人生的佳境?

枕边的书是静,一种结了晶的静。纷繁的世界,复杂的人生,忙,是现代无法避免的“通病”。有精美的书册相伴,一颗浮躁的心慢慢地找到归宿,悄悄地回归安宁。能够拥有一份属于自己的静好,当是最大的荣幸。而我,就每晚享受着这样的荣幸。

枕边的书是城,一座可以随便出入的城。一人一世界,别人的世界,很多时候我们不能介入,也无法介入。但书籍营造起的领域,即使再高深莫测,只要你想进入,随时都会给你放行。从一座城,进入到另一座城,枕边的书让我伴着梦免费旅行。

枕边的书是钟,给人警示的钟。工作的压力,事业的竞争,这是每个人都要面对的现实。在这种现实面前,心灵需要经常净化,境界亟待不断提升。枕边的书,就是最聪慧的智者,给我恰到好处提醒,督促我无论是业务还是思想,都能够得到与时俱进的提升。

枕边的书是诚挚的友,是知心的朋。由于种种原因,我们的很多烦恼无法跟别人倾诉,包括最亲近的亲朋,但可以在一本本图书前敞开心扉:无论是生活中的烦恼,还是工作中的困惑,只要勇敢地进入书的世界,总会找到法子帮你一点点摆平。

枕边的书,冬日似烈火,夏日如凉冰。岁月无情书有情,总有些许惬意,悄悄地熏染着一颗颗爱书人的心灵。